

Парадокс Дамдина: плохой депутат вместо хорошего министра?

Кандидата в Госдуму от «Единой России» по республике Бурятия многие эксперты называют недооцененным и незаслуженно «отправляемым в ссылку».

Именно как ссылка оценивается вероятная победа Дамдина на выборах в Госдуму.

Напомним, весной 2016 года глава Бурятии Вячеслав Наговицын неожиданно сделал ставку на ранее неизвестного в политических кругах, министра образования республики Алдара Дамдина, который стал провластной кандидатурой на думских выборах.

Дамдинову 45 лет, но в политике он совершенный новичок и дилетант. Шанс избраться сразу в Госдуму, минуя традиционную «лестницу» депутатства в районе, затем в городе и в Хурале, ему может помочь только жесткий административный ресурс в лице Вячеслава Наговицына и его команды, а также всей республиканской «Единой России», которая не рискует конфликтовать с главой.

Между тем откровенное использование административного ресурса, в частности, в отношении учителей, может вызвать массовый протест и скандал, которых в республике и без того хватает.

Нет никаких сомнений, что Дамдинов, в случае, если окажется в Госдуме, будет плохим депутатом.

Помимо полного отсутствия опыта депутатской работы, у него нет соответствующих связей даже на уровне губернаторов, не говоря уже о Москве. За всю свою карьеру он не работал нигде, кроме узкой образовательной сферы в Иркутской области и Бурятии.

Тем самым Алдар Дамдинов может повторить печальный опыт депутата Госдумы от Иркутской области Антона Романова, который, попав в Госдуму совершенно случайным образом, все пять лет пробыл на десятых ролях, был вынужден полностью подчиняться фракционной дисциплине и в итоге полностью дискредитировал себя на региональном уровне как политик.

В то же время нельзя не признать, что должность регионального министра образования Дамдинов занимает заслуженно и по праву. Вряд ли можно назвать другого такого же человека в образовательной среде республики, который мог бы столь эффективно и рационально выполнять свою работу.

Возникает странное ощущение, что президент Бурятии Вячеслав Наговицын сознательно выталкивает Дамдина с занимаемого им поста, убивая сразу трех зайцев.

Во-первых, он попытался не пропустить в Госдуму влиятельного как на республиканском, так и на федеральном уровне Михаила Слипенчука (хотя Слипенчук проигнорировал демарш Наговицына и выдвинулся от партии РОСТА).

Во-вторых, он продвигает в Госдуму своего ставленника Дамдина, который в силу неопытности воспринимает этот шаг как благодеяние и будет у Наговицына «на побегушках» в случае своего избрания.

А вот что в третьих – это гораздо интереснее.

Многие наблюдатели в пылу горячих думских выборов забывают о том, что срок полномочий Вячеслава Наговицына заканчивается через год. И в сентябре 2016 года Бурятию ждут очень жесткие и горячие выборы. Есть высокая вероятность, что Наговицын уже сейчас просчитывает все варианты развития событий, и пытается, что называется, «подстелить себе соломку».

Дело в том, что Алдар Дамдинов – идеальный, в сложившейся ситуации, кандидат на пост главы республики.

Долгое время считалось, что в Администрации президента, фактически управляющей всеми выборами в России, отвергают даже мысль о том, чтобы главой Бурятии стал этнический бурят. Причин тому много – от жупела панмонголизма до традиционной для Бурятии клановой системы, которая неизбежно порождает коррупцию и семейственность. Поэтому этническим бурятам оставляют лишь Хурал, который не может радикально влиять на ситуацию в республике и де-факто подчиняется исполнительной власти.

Однако с момента последних выборов главы республики произошло несколько событий, которые в корне изменили ситуацию. В 2015 году в Иркутской области на губернаторских выборах победил коммунист Сергей Левченко, который, вопреки ожиданиям, не сменил окраску и не перешел в лагерь единороссов, а наоборот, встал на путь оппозиции к действующей в стране власти. Сенатором от Иркутской области был назначен глава БРО КПРФ Вячеслав Мархаев – мощная в политическом плане фигура, пользующаяся огромным авторитетом в Бурятии.

Нет никаких сомнений в том, что иркутские и бурятские коммунисты захотят в 2017 году повторить «иркутскую историю» и поставить президентом Бурятии коммуниста. Альтернативы тут нет: им может стать только Вячеслав Мархаев.

И его шансы стать главой республики на всенародных выборах чрезвычайно велики. Для Администрации президента же это будет настоящей репутационной катастрофой – сразу два «красных» губернатора в соседних и дружественных регионах.

В то же время у Москвы есть только три вероятных русских кандидата на пост главы республики – Вячеслав Наговицын, порядком скомпрометировавший себя за два срока своего пребывания полным развалом экономики Бурятии, мэр Улан-Удэ Александр Голков, тоже не страдающий отсутствием скандалов вокруг своей персоны, и Михаил Слипенчук, который с высокой долей вероятности сам пройдет в Госдуму.

В этих условиях Москва вполне может пойти по пути наименьшего сопротивления, позволив избраться в президенты республики этническому буряту Алдaru Дамдинову, который отнюдь не стремится к соблюдению родовых законов и давно ориентирован на «московскую» позицию в республике. Напомним, именно Дамдинов, в зависимости от точки зрения, либо «сдал», либо, наоборот, «продавил» отказ от обязательного преподавания бурятского языка в республиканских школах, что однозначно свидетельствует о его отказе от бурятских корней.

Само собой, при всех описанных выше привходящих обстоятельствах, Вячеслав Наговицын стремится как можно оперативнее избавиться от сильного конкурента, вполне способного перейти ему дорогу. Ведь от ministra до губернатора – путь совсем недолог.

В то же время нет никакого сомнения в том, что сам Дамдинов, будучи неискушен в сложных политических играх, не понимает, что его откровенно используют.

А мог бы и сообразить.



На фото Анны Огородник: Вячеслав Наговицын. Пока еще глава Бурятии.

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Владимир Орсоев © Babr24.com ПОЛИТИКА, БУРЯТИЯ 17968 23.08.2016, 15:51 1724

URL: <https://babr24.com/?ADE=148661> Bytes: 6743 / 6149 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ГОСДУМУ 2016 ГОДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Владимир
Орсоев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.посы: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.посы: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)